铭科精技控股股份有限公司投资者关系活动记录表

编号: 2023-006

□特定对象调研 □分析师会议	
□媒体采访 □业绩说明会	
投资者关 □新闻发布会 □路演活动	
系活动类别 □现场参观	
□其他 (请文字说明其他活动内容)	
泰德圣投资: 徐正敏 粤骏基金: 叶家林	
橡果资管: 魏鑫 万霁资管: 晏梁峻	
世纪致远资管: 罗云 铂润资管: 史现省	
丰仓股权基金: 路永光 尚诚资管: 杜新正 参与单位	
灣 运基金 :舒殷 金光紫金基金 :王予英 名称及人	
睿融基金: 许高飞 山西证券: 邵奇刚 身姓名	
国泰君安证券:周逸洲 申港证券:卢宇峰	
西部证券:彭子祺 元睿资管:蔡令利	
辅晟资管: 李伟豪 牛乎资管: 徐磊	
中邮证券: 王靖涵	
时间 2023 年 12 月 21 日	
地点 腾讯企业微信平台线上会议	
副董事长、总经理:杨国强	
上市公司 副总经理、董事会秘书: 蔡玲莉	
人员姓名 证券事务代表: 张尧	

一、 介绍公司的基本情况

蔡玲莉:公司专业从事汽车五金冲压模具和金属结构件的冲压、焊接及组装。公司拥有先进的模具制造技术和精密冲压技术,为客户提供精密冲压模具和金属结构件的一体化解决方案。

公司产品主要聚焦于汽车零部件领域,涵盖多个汽车核心系统,包括底盘系统、仪表盘系统、座椅系统、排气系统、动力电池系统等。从工艺角度,公司是目前行业内少有的同时掌握模具工艺设计、冲压成型、焊接总成交付等链条式服务的企业之一,并均具备量产能力,能够针对不同客户需求提供一站式轻量化解决方案。

二、提问环节

Q1: 请问公司产品是如何定价?

交流内容及具 体问答记录

杨国强:公司的模具产品的定价主要由材料费、工艺设计费用,加工费用、维保费用等构成;冲压及其总成交付产品的定价主要由材料费、加工费和管理费三部分构成。

Q2: 公司海外业务发展如何?主要是以日系为主吗?

蔡玲莉:公司海外业务主要以欧美系为主,常年出口西欧、俄罗斯、南北美洲、东南亚等 30 多个国家和地区。其中西欧国家是我司重要的出口地区之一。公司海外业务正快速拓展,通过在泰国工厂的项目扩建,进一步开拓海外市场,打造海外供货能力,优化公司产能布局。与此同时持续推进研发创新,尤其是以仪表盘五金总成、底盘五金总成、排气五金总成为代表的高附加值产品的开发创新,以获取稳定持续的订单。

Q3: 清远铭科汽车(新能源)零部件产业基地项目的建设情况如何?如何定位?

蔡玲莉:公司清远工厂建设进度分为两期,一期项目已经建设投产,产能正在逐步放量。二期已经正在加快厂房建设,目前已经完成主体结构的验收,有望在今年完成项目二期的验

收投产。目前清远工厂的定位为,配合公司东莞总部的模具工 艺开发,为新能源汽车客户提供金属结构件及零部件总成。

Q4: 公司产品毛利率高于行业水平是何原因?

蔡玲莉:公司在冲压模具业务方面主要聚焦于车身覆盖件模具,尤其是技术复杂度更高、溢价空间相对较大的车身侧围模具领域,整体定价更有优势;

公司在技术能力、项目服务管理和产能利用管理方面追求 精细,也促进综合成本控制;

在原材料采购方面,公司全国十二家生产基地实现了集中 采购分批分区域供货,并启动了期货锁价机制,可以在材料价 格较低时,锁定未来一定时期的原材料价格,进一步降低原材 料波动对公司业务扩展造成的风险。

在产业协同方面,公司具有五金模具、冲压、焊接等全产业链条的生产交付能力,在配合主机厂协同生产的同时,可以极大的减轻主机厂在冲、焊领域的产能压力,与此同时,在项目开发的初期阶段,能更有效的对新车型设计及设变,提供有效支撑和试验交付,并确保全链条的生产交付能力,增加客户信任度及合作黏性,并逐步提升单一客户的单车价值量。

Q5: 在同行业竞争中,公司有什么发展优势?

蔡玲莉:公司在早期已经设立多个工厂,早期厂房建设成本相对较少,截止至目前,公司已在东莞、清远、重庆、武汉、襄阳、大连、上海、苏州、嘉兴、宿迁共10个城市设立了生产基地,覆盖国内六大汽车产业集群。公司贴近主要整车厂和一级供应商建立生产基地,能够及时响应客户需求并降低运输成本,在产品同步研发阶段,可以充分、及时地与客户交流产品使用需求,共同确定产品的技术和工艺方案,及时了解客户的最新需求和新车项目开发情况,增强客户订单获取能力。

公司积极响应国家"一带一路"倡议,借助在公司东莞铭 科工厂成功实践的模具开发、工艺制造经验,于 2017 年在泰国 投资建设竹田盛安(泰国)并成功运营,通过推进其他海外项目建设,以加强公司在汽车零部件领域全球化布局的产业优势。综合来看,公司具有很强的承接新项目能力,公司管理层在新项目的选择尤为慎重,严格把控业务风险以获取更高效益。

Q6: 公司 2023 年是否会大幅增加投资者回报分红比例,彻底改变市值管理差的局面,也有利于后续公司快速发展所需的再融资业务开展,谋求企业良性发展,达到企业与投资者双赢的局面?

杨国强:您好,公司一贯重视投资者回报,注重维护公司和全体股东的权益,近年来自满足分红条件的年度开始,持续进行现金分红,现金分红率达 100%。公司近年来的利润分配预案均符合分红相关法律法规以及《公司章程》的规定,是在兼顾公司未来发展规划以及股东利益的基础上制定的。2020-2022 年年度现金分红分别为: 4242 万元、4949 万元、3535 万元。近三年累计现金分红金额达母公司可分配利润的70%以上,且超过近三年平均合并报表净利润的40%。

公司会综合考虑投资者的即期利益和公司的长远发展,在保证公司正常经营业务发展的前提下,最大可能的实施现金红利分配方案,有效的保障全体股东的合理投资回报。公司管理层将继续勤勉努力经营,致力于不断提升公司汽车五金模具及零部件总成产品品质和经营业绩,争取为广大投资者带来更多回报,感谢您的关注!

Q7:公司业务占比中新能源相关的收入占比有多少,今年及明年的预期数值如何?

蔡玲莉:截止到 2022 年年报披露的数据来看,公司目前新能源业务占比在 10%左右,今年上半年,受部分客户的产销不及预期的影响,对应业务营收放量减缓,导致相关业务营收占比未能继续放量,纵观 2023 年全年业务情况,新能源业务占比将持续扩大,并随着明年在手订单的放量,新能源业务占比将

持续提升,并成为公司营业收入的主要构成部分。

公司对待新能源汽车客户的业务承拥抱姿态,将积极对接,并努力争取相关潜在优质客户的订单。在新能源汽车渗透率不断提升的大背景下,加大新能源汽车客户的开发力度,在保证公司稳定盈利水平稳定的前提下,努力提高公司整体营收规模,保持持续增长,并通过增加上市公司现金分红频次,增强投资者的获得感。

Q8: 如何看待铝镁合金在汽车零部件领域的发展潜力?

杨国强: 铝镁合金在汽车零部件领域有着广泛的应用,主要因为它们具有较低的密度、良好的强度和优越的耐腐蚀性能。铝镁合金在汽车零部件领域的发展前景方面的一些关键因素主要为:

- 1. 轻量化趋势: 铝镁合金的主要优势之一是其相对较低的密度,使其成为轻量化设计的理想选择。随着对汽车燃油效率和排放标准的不断提高,轻量化仍然是汽车制造业的主要趋势之一,而铝镁合金正是满足这一需求的重要材料之一。
- 2. 强度和刚性: 铝镁合金具有良好的强度和刚性,这使得它们适用于需要高强度和结构刚性的汽车零部件。例如,车身结构、底盘零部件和悬挂系统等。
- 3. 耐腐蚀性:铝镁合金对腐蚀的抵抗能力较强,这在汽车行业中尤为重要,特别是在恶劣的环境条件下,例如雨水、路盐等。
- 4. 制造工艺的进步:铝镁合金的制造工艺在不断进步,特别是压铸和锻造技术。这些技术的改进使得生产更加高效,并且能够实现更复杂、更精细的零部件制造。
- 5. 可持续发展: 铝镁合金相对于传统的材料,如钢铁,具有更好的可回收性,有助于降低汽车生产的环境影响,符合可持续发展的趋势。

6. 价格稳定性: 随着生产规模的扩大和制造工艺的改进, 铝镁合金的成本逐渐降低, 使其更具竞争力。 总体而言, 铝镁合金在汽车零部件领域有望继续取得显著 的发展。然而,需要注意的是,材料选择取决于具体的应用和 性能要求,不同的汽车制造商和项目可能会有不同的材料选择 策略。 关于本次活动 本次调研过程中,公司接待人员与投资者进行了充分的交 是否涉及应披 露重大信息的 流与沟通、公司严格依照《深圳证券交易所股票上市规则》等 说明 规定执行,未出现未公开重大信息泄露等情况。 活动过程中所 使用的演示文 稿、提供的文档 无 等附件(如有, 可作为附件)